

ПРЕЗИДЕНТ ОЗНАКОМИЛСЯ С ХОДОМ СОЗИДАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ В НОВОМ ПАРКЕ



Президент Шавкат Мирзиёев 9 июля ознакомился с ходом созидательной работы, осуществляемой на территории парка «Новый Узбекистан».

Столицы развитых государств славятся не только своими зданиями и сооружениями, создающими широкие возможности для жизни и работы, но и красивыми и уютными парками для отдыха людей. Ибо они придают красоту стране и являются одним из факторов повышения качества жизни.

В последние годы в нашей стране также уделяется особое внимание расширению зеленых территорий и созданию благоприятных условий для содержательного досуга народа. С каждым днем расширяются масштабы строительства, особенно в столице, которая постепенно превращается в крупный мегаполис.

Живописный парк, возводимый по инициативе главы нашего государства Шавката Мирзиёева недалеко от города Ташкента, станет не только местом отдыха и духовности, но и комплексом, воплощающим в себе многовековую великую историю нашей национальной государственности.

1 мая текущего года в парке «Новый Узбекистан» были посажены первые саженцы и началась озеленение территории.

Тогда Президент отметил историко-идеологическую значимость этого парка, поскольку

именно здесь будет возведен и комплекс «Истиклол», посвященный 30-летию нашей Независимости.

Концепция парка разработана в сотрудничестве с узбекскими и зарубежными специалистами. Она воплощает в себе историю национальной государственности, нынешние устремления нашего народа и цели Третьего Ренессанса. Общий вид парка площадью 104 гектара будет иметь форму пяти ветвей дерева, олицетворяющих направления Стратегии действий. Здесь раскинется великолепный сад с такими декоративными деревьями, как каштан, дуб, клен, тополь, тильпанное дерево, сирень, кустарниками и цветами.

Сегодня здесь ведется широкомасштабная работа по строительству и благоустройству. Задействованы более 2 тысяч строителей и рабочих, свыше 200 единиц спецтехники.

На территории парка возводится комплекс «Истиклол». Сооружение станет олицетворением нового облика Узбекистана. В настоящее время заложен фундамент и начата установка каркаса этого грандиозного объекта.

Президент Шавкат Мирзиёев ознакомился с проводимой здесь строительной работой.

Также на площади более чем один гектар будет сооружен амфитеатр на 5 тысяч мест. В дальнейшем здесь будут проводиться национальные праздничные торжества, культурно-просветительские мероприятия. Комплекс оснастит современной системой освещения и акустики. В настоящее время здесь установлена зрительская трибуна и смонтирован остов сцены.

Главе государства представлена информация о строительстве комплекса «Истиклол» и амфитеатра.

В парке также будут созданы искусственное озеро площадью 6 гектаров, спортивные и детские площадки, прогулочная зона и фонтаны. Сегодня готовятся площадки под сооружения, возводятся оросительные и дренажные системы.

Глава государства также осмотрел саженцы декоративных деревьев, которые будут высажены в парке.

На примыкающей к парку территории, расположенной в этом же Кибрайском районе, идет строительство олимпийской деревни, университета, клиники, торгово-развлекательных объектов.

УзА
Фото Пресс-службы
Президента Республики Узбекистан.

РАССМОТРЕНЫ ВОПРОСЫ РАЗВИТИЯ СИСТЕМЫ ПОДГОТОВКИ СПОРТСМЕНОВ

Президент Шавкат Мирзиёев 9 июля ознакомился с презентацией по вопросам развития спортивного образования и подготовки олимпийского резерва.

Сегодня в нашей стране действуют 15 колледжей олимпийского резерва, 344 спортивные школы и 7 высших спортивных школ. В них 380 тысяч молодых людей регулярно занимаются более чем 100 видами спорта.

За последние три года учащиеся колледжей олимпийского резерва завоевали 723 медали на международных соревнованиях и более 10 тысяч медалей на республиканских турнирах. В национальную сборную команду Узбекистана приняты около 4,5 тысячи студентов.

Для дальнейшего развития этого направления необходимо укреплять материально-техническую базу спортивных образовательных учреждений, повышать квалификацию тренеров.

В частности, почти 6 тысяч из около 14 тысяч тренеров, работающих в этих учреждениях, не имеют высшего образования. Также не хватает тренеров по конному спорту, современному пятиборью, регби, стрелковому спорту, стрельбе из лука, велоспорту, прыжкам в воду и синхронному плаванию.

В связи с этим в ходе презентации обсуждены вопросы коренного совершенствования системы спортивного образования, внедрения современных программ и методик, развития материально-технической базы учреждений.

Глава государства поручил улучшить инфраструктуру колледжей олимпийского резерва и вузов физкультурно-спортивного направления, повысить качество спортивного образования и расширить число учащихся и студентов.

Определено, что будет выделена дополнительная квота до 10 процентов для спортсменов, направляемых в отделения паралимпийских видов спорта колледжей олимпийского резерва, порядок взимания с родителей платы за обучение в этих отделениях будет отменен. Вместе с тем будет применен принцип гендерного паритета согласно требованиям Международного олимпийского комитета путем увеличения квоты для девочек.

Даны указания по усилению селекционной работы, обеспечению открытости и прозрачности, искоренению коррупционных проявлений в этом процессе. Поставлена задача запустить электронную платформу для приема студентов в колледжи олимпийского резерва, отбора одаренных спортсменов и организации соревнований.

Президент подчеркнул важность взаимодействия колледжей олимпийского резерва со спортивными федерациями, широкого привлечения таких специалистов, как промоутеры, скауты, агенты к продвижению талантливой молодежи и развитию этих сфер.

Даны поручения по улучшению физической, медицинской и психологической подготовки, фармакологического обеспечения спортсменов. Отмечена необходимость развития научной составляющей спортивной подготовки и системы управления учебными заведениями.

С 2021/2022 учебного года в спортивных школах будет налажена подготовка спортсменов с разрядами и званиями на основе государственного заказа.

Отмечена необходимость привлечь квалифицированных зарубежных специалистов к тем видам спорта, в которых не хватает тренеров, закрепить за ними местных тренеров и студентов для изучения опыта.

Также даны указания по строительству и ремонту спортивно-образовательных учреждений, оснащению их современным оборудованием и спортивной литературой.

На совещании обсуждена и подготовка к летним Олимпийским и Паралимпийским играм. Наши спортсмены выиграли в общей сложности 126 путевок на это престижное соревнование, которое пройдет в столице Японии - Токио.

Глава государства подчеркнул необходимость оказать всестороннюю поддержку спортсменам и тренерам, создать им все условия для достижения высоких результатов. Вместе с тем Президент поручил начать подготовку к Олимпийским играм 2024 года во Франции.

УзА

Отклик



СПОРТ - ОСНОВА ЗОЖ

Глава государства ознакомился с презентацией по вопросам развития спортивного образования и подготовки олимпийского резерва. Было обсуждено много важных вопросов, среди которых и реорганизация колледжа олимпийского резерва, увеличение квот для спортсменов, направляемых в отделения паралимпийских видов спорта, и не только.

Азиз АБДУХАКИМОВ, заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан - министр туризма и спорта:

- Остаются считанные дни до начала Олимпийских и Паралимпийских игр в Токио. В преддверии этого важного события для всех спортсменов и любителей спорта руководителей страны представлены презентации по дальнейшему развитию системы спортивного

образования и формированию олимпийского резерва. В ходе презентаций со стороны главы государства дан ряд важных замечаний и направлений, по которым предстоит работать. В том числе дано поручение по реорганизации колледжа олимпийского резерва в колледжи олимпийского и паралимпийского резерва. Это историческое событие. Оно отражает огромное внимание, которое



глава государства уделяет нашим параспортсменам, паралимпийским видам спорта. Теперь все крупные соревнования в нашей республике будут проводиться не только по олимпийским видам спорта, но и по паралимпийским. Это позволит создать новые возможности для развития параспорта в Узбекистане.

ФУНДАМЕНТ УСКОРЕННОГО РАЗВИТИЯ НОВОГО УЗБЕКИСТАНА

Иномжон Абдурахмонов.
Руководитель Главного информационно-аналитического управления
Министерства инвестиций и внешней торговли
Республики Узбекистан.

В феврале 2017 года была принята Стратегия действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017-2021 годах, определившая новые цели и задачи проводимых социально-экономических реформ. За эти годы в рамках документа предпринят ряд целенаправленных и активных шагов, призванных укрепить экономическую базу дальнейшего развития республики, в том числе расширить и углубить торгово-экономическое и инвестиционное сотрудничество с другими странами.

СВЕРШЕНИЯ

Если вспомнить, одной из первоочередных задач реализации Стратегии действий стала назревшая либерализация внешнеэкономической деятельности, в рамках которой принят ряд таких важных мер, как унификация обменных курсов и введение свободной конвертации по текущим операциям, устранение ряда административных и снижение таможенно-тарифных барьеров, отмена излишних разрешений и лицензий. Были существенно улучшена деловая и инвестиционная среда, внесены изменения в инвестиционное законодательство, что в целом облегчило ведение предпринимательства и бизнеса.



За этот период принято более 10 Законов, 25 Указов и постановлений главы государства, свыше 30 постановлений правительства, существенно упростились деятельность экспортеров, производителей и предпринимателей.

В частности, в сфере таможенного администрирования в два раза снижены ставки таможенных пошлин, применены нулевые ставки импортных пошлин к 3550 наименованиям продукции и акцизных налогов - к еще 1122 видам, отменен порядок истребования излишних документов при осуществлении экспортно-импортных операций, внедрены таможенная информационная система «Единое окно» и автоматизированная система управления рисками.

(Окончание на 2-й стр.)

Решения Президента - исполнение и контроль

ПОВЫШЕНИЕ ПЕРСОНАЛЬНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ РУКОВОДИТЕЛЕЙ КОМПЕТЕНТНЫХ ОРГАНОВ ПРИ РАССМОТРЕНИИ ОБРАЩЕНИЙ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ - ТРЕБОВАНИЕ ВРЕМЕНИ

Системная работа и дисциплина во всех государственных ведомствах и предприятиях, безусловное исполнение принятых решений, всемерная поддержка и практическое содействие предпринимателям должны быть и будут главным фактором результативности наших реформ.

Шавкат Мирзиёев,
Президент Республики Узбекистан.

Абдумалик Алламурадов.
Заведующий Секретариатом по организации и координации деятельности Приемных Премьер-министра Республики Узбекистан.

Дальнейшая либерализация нашей экономики, создание широких возможностей для предпринимателей, всесторонняя поддержка отраслей и сфер, устранение препятствий находятся под постоянным вниманием и контролем главы государства.

В целях обеспечения открытого и прямого диалога с предпринимателями, в том числе иностранными инвесторами, обеспечения практической и эффективной реализации их законных прав и интересов и решения их проблем, увеличения занятости

населения и повышения его материального благосостояния Указом Президента Республики Узбекистан от 14 мая 2019 года № УП-57/18 «О мерах по коренному совершенствованию системы поддержки и защиты предпринимательской деятельности» созданы

Приемные Премьер-министра Республики Узбекистан по рассмотрению обращений предпринимателей.

Эффективная реализация задач, определенных в Указе, позволила Приемным Премьер-министра выявлять на начальном этапе

и решать на месте проблемы предпринимателей и граждан, желающих заниматься этой деятельностью, а также стать ключевым барометром по определению социального настроения, успешности реформ и достижения намеченных целей. Дальнейшее развитие этой сферы позволит Узбекистану использовать механизм обратной связи и проводить реформы по принципу «снизу-вверх», а не «сверху-вниз».

(Окончание на 3-й стр.)

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

ФУНДАМЕНТ УСКОРЕННОГО РАЗВИТИЯ НОВОГО УЗБЕКИСТАНА

Аналогичная по значимости работа проведена в сфере налогового администрирования. В частности, сокращено количество уплачиваемых налогов с 13 до 9 видов, упразднено право налоговых органов по списанию задолженности налогоплательщика с его дебиторов, внедрены порядок, согласно которому льготы и преференции по налогам определяются только Налоговым кодексом, ускоренный порядок возврата НДС в течение 7 дней, конкретизировано урегулирование налоговых споров в досудебном порядке, а также установлены меры ответственности в зависимости от вида налогового правонарушения.

Важные реформы проведены в банковском секторе, где в последние годы осуществлен процесс дерегулирования и коммерциализации, существенно перестроена деятельность Центрального банка в сфере контроля и регулирования коммерческих банков, денежного обращения и валютного рынка. Банки стали более клиентоориентированными, значительно снизилась стоимость их услуг, а качество улучшилось. Сняты административные ограничения на покупку валюты и оборот наличных денежных средств.

Основополагающим реформам подверглись земельные отношения. Так, принятым в 2019 году Законом Республики Узбекистан «О приватизации земельных участков несельскохозяйственного назначения» регламентируется порядок приватизации земельных участков и их правовой статус. В целях внедрения прозрачного, основанного на рыночных принципах и равного для всех порядка их выделения, обеспечения стабильности в имущественных и правовых отношениях в сфере землепользования, гарантирования имущественных прав землепользователей, а также введения их в свободный оборот путем определения экономической стоимости земли в июне 2021 года принят Указ Президента «О мерах по обеспечению равенства и прозрачности в земельных отношениях, надежной защите прав на землю и превращению их в рыночный актив».

Важным результатом земельных реформ стало превращение земли в рыночный актив, определение ее экономической стоимости и вовлечение в финансовый оборот, а также усиление общественного контроля за выделением и использованием участков.

В целях совершенствования институциональной базы развития инвестиционной среды и защиты предпринимательской деятельности, привлечения инвестиций и реализации проектов,

расширения внешней торговли и экспорта создан целый ряд ведомств, в числе которых Совет иностранных инвесторов при Президенте Республики Узбекистан, институт Бизнес-омбудсмена, Агентство по привлечению иностранных инвестиций и Агентство продвижения экспорта при Министерстве инвестиций и внешней торговли, Агентство по противодействию коррупции, Центр разработки инвестиционных проектов при МИИТ и другие.

РЕФОРМЫ ПРОДОЛЖАЮТСЯ

Ход реализуемых в стране реформ между тем ускоряется. В частности, полным ходом идет административная реформа, направленная на пересмотр и перераспределение структур, задач, функций и полномочий центральных и местных органов власти для избежания дублирования, а также на сокращение и оптимизацию процедур оказания государственных услуг, пересмотр системы государственной службы и принципов финансирования деятельности министерств, ведомств и местных органов власти.

Изучая достигнутые итоги, можно с уверенностью сказать, что принятие Стратегии действий решительно активизировало начавшиеся реформы и дало толчок для нового, динамичного этапа в развитии Узбекистана, кардинально изменившего экономический портрет республики.

Положительный эффект проводимых реформ подтверждается не только стабильно высокими показателями прироста ВВП, развития торговли и привлекаемых инвестиций. Самое главное, что в последние годы повышается уровень экономической свободы предпринимателей и инвесторов, активно обеспечивается финансовая устойчивость государства.

ПРИЗНАНИЕ МИРОВОЙ ОБЩЕСТВЕННОСТИ

Положительные изменения признаются международными организациями. В частности, в отчете Всемирного банка и Международной финансовой корпорации «Ведение бизнеса-2020» Узбекистан занял 69-е место, а по масштабу и эффективности проводимых реформ вошел в топ-20 лучших стран-реформаторов в мире.

Всемирный банк и Международный валютный фонд отмечают, что, несмотря на пандемию, Узбекистан является одним из немногих государств, где не допущен спад экономики, и прогнозируют заметнее рост в следующие годы.

Благодаря принятым мерам в 2016-2020 годы за счет всех источников освоено 89 млрд долларов инвестиций в основной капитал, из них почти 20 млрд - прямые иностранные инвестиции, что свидетельствует об улучшении инвестиционных позиций республики, а также растущем интересе зарубежных компаний к Узбекистану.

В этот период в рамках Инвестиционной программы реализован 791 крупный и стратегически важный производственный проект, в рамках которого создано свыше 86 тысяч рабочих мест. В текущем году намечено завершить 226 крупных и важных проектов стоимостью 6,5 млрд долларов с организацией более 34 тысяч рабочих мест.

Огромное количество малых и средних проектов реализуется в рамках региональных инвестиционных программ, где, например, только в 2020 году осуществлено 10 586 проектов на 59,1 трлн сумов, позволивших создать 131,5 тысячи рабочих мест.

В целях активного привлечения прямых инвестиций в реальный сектор экономики и производство востребованной, конкурентоспособной продукции и выхода на рынки развитых стран в последние годы создана целая сеть специальных экономических и промышленных зон.

Так, если до 2017 года в стране действовали всего три специальные экономические зоны, то к 2021-му было создано еще 22 новых.

На сегодня на территории специальных экономических зон реализован 461 проект на 2,6 млрд долларов (из них прямые иностранные инвестиции - 825,3 млн) и создано более 36 тысяч рабочих мест, осуществляется 459 проектов на 2,8 млрд долларов (ПИИ - 1,1 млрд), в результате которых будет создано свыше 38 тысяч рабочих мест.

В настоящее время ведутся переговоры с иностранными инвесторами по реализации 229 перспективных проектов стоимостью 2,3 млрд долларов, из которых 1,5 млрд составят прямые иностранные инвестиции.

СУЩЕСТВЕННЫЕ ИЗМЕНЕНИЯ В СФЕРЕ ТОРГОВЛИ

Несмотря на усилия по модернизации и совершенствованию производства, основной экспортной продукцией нашей страны в 2000-2015 годах оставались природные ресурсы, что на фоне ограниченного числа внешних партнеров делало Узбекистан уязвимым к изменениям спроса и цен.

Если провести анализ внешней торговли республики в тот период, то окажется, что из 10 ведущих партнеров у Узбекистана имелось положительное сальдо только с Афганистаном, при этом с Россией, Китаем, ЕС и другими ведущими странами-партнерами сохранялся торговый дефицит. Основными импортными товарами являлись технологии, оборудование и медикаменты, не производимые в республике.

В то же время страна не обладала достаточными мощностями и технологиями для производства современной, качественной и конкурентоспособной промышленной продукции, что ограничивало наши экспортные возможности.

Принятые в последние годы меры существенно улучшили ситуацию в экспорте. Так, в 2017-2019 годах экспорт страны рос в пределах 15 процентов ежегодно. В целях поддержки деятельности предприятий-экспортеров вносен ряд кардинальных изменений для упрощения процесса внешней торговли и принято более 60 нормативно-правовых актов. В частности, отменено требование обязательной продажи выручки экспортеров, предоставлено право осуществлять экспорт без предварительной оплаты, открытия аккредитива, оформления гарантии банка и наличия страхового полиса.

Как известно, разразившаяся пандемия коронавируса оказала свое влияние на функционирование экономики всех стран мира. Вместе с тем в результате принятых правительством мер удалось существенно сократить ее негативное влияние на экономику нашей республики.

Большую роль сыграли своевременные меры по государственной поддержке. Например, создание в 2020 году Правительственной комиссии по вопросам развития экспорта и инвестиций. Ее главной задачей стала разработка системных механизмов, направленных на улучшение

условий для ведения предпринимательской деятельности и оказание практической и финансовой поддержки инициаторам инвестиционных проектов и экспортерам.

Также был введен механизм преэкспортного финансирования с использованием современных инструментов торгового финансирования, установлен порядок предоставления гарантий до 50 процентов суммы по кредитам, выданным экспортерам в целях пополнения оборотных средств.

В том же году впервые введен порядок поощрения экспорта путем создания Национальной системы поддержки экспорта, предусматривающей оказание финансовой помощи предприятиям-экспортерам за счет Агентства продвижения экспорта. Механизм позволяет расширить географию экспорта, закладывает основу его наращивания за счет снижения себестоимости продукции.

В целом, если говорить об экспорте, принятые в рамках Стратегии действий меры по комплексному осуществлению преобразований оправдали себя.

Так, в 2016-2020 годах совокупный экспорт республики составил 72,5 млрд долларов. В 2020-м экспортировано продукции на 15,1 млрд, что на 25 процентов больше, чем в 2016 году.

При этом рост экспорта был достигнут за счет увеличения на 169 процентов объемов промышленной продукции с высокой добавленной стоимостью.

За счет резкого сокращения экспорта хлопкового волокна и повышения уровня его переработки экспорт швейно-трикотажной продукции вырос в два раза, или почти на 1 млрд долларов.

Рост экспорта меди и медных изделий увеличился на 82 процента, транспортных средств - в четыре раза, бытовой техники - в 2,5 раза, продовольственных товаров и муки - в 15 раз, строительных материалов - на 45 процентов. Экспорт сырьевых товаров сократился почти на 22 процента, а плодоовощной продукции - вырос в два раза.

Резюмируя достигнутые экономические результаты страны в последние годы, можно вновь с уверенностью подчеркнуть, что принятие Стратегии действий обеспечило динамичное и устойчивое развитие Узбекистана в этот сложный период, несмотря на глобальные вызовы, связанные с усилением конкуренции, пандемии и другими факторами, стало основой для дальнейшего продолжения реформ.

Наши цели - создать экономическую и финансовую основу для достойной жизни каждого гражданина нашего общества, выйти на уровень развитых стран.

Интервью

В процессе формирования фундамента эпохи Третьего Ренессанса осуществляется большая работа, направленная на развитие системы дошкольного образования, улучшение деятельности общеобразовательных школ, приведение системы высшего образования в соответствие с мировыми требованиями, включение отечественных вузов в международные рейтинги, установление справедливой системы приема в учебные заведения, открытие в нашей стране филиалов авторитетных зарубежных университетов. Вместе с тем есть и проблемы, которые препятствуют поступательному развитию.

О важности скорейшего устранения проблем и необходимости совершенствования деятельности вузов страны говорил 16 июня этого года на совещании под председательством Президента, посвященном приоритетным задачам в системе высшего образования. Глава государства провел подробный анализ ситуации в данной области, затронул вопрос приема абитуриентов в вузы, поручил принять ряд мер в этом направлении. Подчеркнута основная задача учреждений высшего образования - подготовка квалифицированных специалистов. Лидер страны обратил внимание и на то, что на успешном решении этих задач положительно скажется и либерализация системы управления в вузах, предоставление им большей самостоятельности.



Более подробно о существовании расширившихся полномочиях руководителей вузов и других вопросах повестки дня видеоселекторного совещания рассказывает ректор Наманганского государственного университета Собиhton Тургунов:

- Президент в ходе совещания отметил важный момент: в этом году количество квот на поступление в высшие учебные заведения увеличилось, что даст возможность охватить высшим образованием большее количество молодых ребят. К примеру, в прошлом году в вузах

ПОДГОТОВКА ВЫСОКОКВАЛИФИЦИРОВАННЫХ КАДРОВ - В ПРИОРИТЕТЕ

Под руководством Президента Шавката Мирзиёева в Узбекистане осуществляются кардинальные реформы, направленные на коренное изменение системы образования, подготовку высококвалифицированных кадров, идущих в ногу с прогрессом. Несомненно, все делается для того, чтобы создать механизмы воспитания высококультурного поколения, способного претворить в жизнь самые смелые, интересные и полезные идеи.

страны было выделено 162 364 места в бакалавриате и 10 425 - в магистратуре. В высшие учебные заведения приняты документы на поступление в бакалавриат от 1 миллиона 484 тысяч абитуриентов, что на 39 процентов больше, чем в 2019-м. На поступление в магистратуру документы подали 78 720 человек - в три раза больше, чем в 2019-м. В целом квоты приема увеличены втрое по сравнению с 2016 годом.

Президент также затронул и финансовую часть. До недавнего времени многие финансовые проблемы мы решали, обходя по очереди различные инстанции, что вело к потере времени, затягиванию сроков выполнения проектов. Теперь благодаря заботе главы государства нам предоставлены широкие возможности для внедрения новых идей и инноваций, можно будет материально стимулировать инициативы отличившихся преподавателей и талантливых студентов.

На совещании глава государства также обозначил четыре приоритетные задачи в этой сфере: первое - повысить роль управляющих советов и расширить полномочия кафедр высших образовательных учреждений; второе - привести процесс обучения в соответствие с требованиями рынка, увязать его с производством и создать среду, в которой студенты могут работать над собой; третье - повышение научного потенциала вузов, развитие науки и инноваций; четвертое - уменьшение бумажной работы преподавателей и студентов, а также резкое сокращение бюрократии и коррупции за счет цифровизации сферы.

Во исполнение третьей задачи в нашем учебном заведении проводится научно-исследовательская и инновационная деятельность. Так, во время визита главы нашего государства в Наманганскую область в июне 2020 года была поставлена задача по открытию в университете инновационного факультета на две тысячи мест. На основании постановления Президента Республики Узбекистан «О мерах по повышению качества образования и развитию научных исследований в области математики» от 7 мая 2020 года Институт математики имени В.И. Романовского Академии наук

образовал в НамГУ свое территориальное подразделение, охватившее более 200 профессоров, преподавателей, докторантов и соискателей математических кафедр 13 высших учебных заведений и филиалов.

Какие задачи ставились в этом году и насколько успешно они выполнены? Как идет подготовка к вступительному тестированию?

- Хочу отметить, что главная цель университета - подготовка кадров, которые станут прочным фундаментом нашего будущего. И на этом пути важной задачей считается привлечение и отбор знающих и талантливых абитуриентов. Для этого в НамГУ созданы все условия: работают 18 факультетов, 40 кафедр, одно управление и три центра.

В настоящее время около 19 тысяч студентов обучаются по 52 образовательным направлениям и 25 специальностям магистратуры. В этом учебном году открыты новые направления обучения: юриспруденция и право, биотехнологии, садоводство и виноградарство, овощеводство и картофелеводство, тепличное производство (очно), филология и обучение языкам (русский язык), математика, география (заочно).

Кроме того, впервые 30 студентов приняты в магистратуру на бюджетную основу по специальностям математика и физика, а также еще десять молодых людей будут изучать практическую математику, биологию, химию и географию.

На совещании говорилось еще об одном актуальном вопросе - большое несоответствие между направлениями высшего образования и реальными потребностями экономики. Подчеркнуто, что сегодня имеется 40 тысяч свободных рабочих мест в сфере услуг, 38 - в промышленности, 12 - в строительстве, десять - в сельском хозяйстве и четыре - в сфере связи и информационных технологий. К тому же некоторые предметы остаются совершенно не адаптированными к требованиям времени и рыночной экономики, они лишь приспособлены под профессоров и преподавателей, этого становится нерезультативным. Коллектив нашего университета серьезно подходит к этому делу, изучает



спрос и предложение на рынке труда, оценивает необходимость того или иного направления.

В этом году мы тщательно готовимся к приему студентов в бакалавриат и магистратуру на базе определенных квот.

Пару слов о вновь открывшихся факультетах.

- В соответствии с планами и поручениями нашего Президента, данными им во время визита в Наманганскую область, в следующем учебном году будет организован медицинский факультет, который примет первых студентов. Методическое и иное содействие нам окажут ученые из Андижанского машиностроительного института, студенты пройдут практику в клинической области. В качестве педагогов будут привлечены квалифицированные специалисты-медики.

Также планируем открыть факультеты журналистики и теории перевода.

На вышеупомянутом совещании особое внимание было уделено вопросу научного потенциала высших учебных заведений. Ведь, как показывает международная практика, престижным считается тот университет, показатель научного потенциала которого составляет не менее 70 процентов. В связи с чем отмечен дефицит профессоров и докторантов в местных вузах. В НамГУ в этом плане дела обстоят так: работают 673 педагога, из них 19 профессоров - докторов наук и 194 доцента - кандидата наук.

Однако очень бы хотелось, чтобы было больше академиков, ибо среди наших педагогов есть достойные такого звания специалисты.

На ваш взгляд, как можно поднять уровень образования?

- В университете, к сожалению, еще есть преподаватели, работающие

по инерции, отстающие от современных требований, а также с недостаточно глубокими знаниями.

Аналогичная ситуация и в других вузах страны. Тут могут быть претензии к школьному образованию: некоторые выпускники школ не блещут знаниями, мало читают, у них узкий кругозор. Отсюда и абитуриенты, которые с трудом поступают в высшие учебные заведения и дальше не особо расположены учиться.

Здесь есть над чем поработать и подумать. Мы, например, закрепляем за вновь принятыми студентами, поступившими на суперконтракт, молодых преподавателей и старшекурсников.

На мой взгляд, стремительно входящая в нашу жизнь информационные технологии могут оказать позитивный эффект и стать стимулом для самообразования. Студенты самостоятельно работают над собой, повышают уровень знаний, а преподаватели внедряют в свою деятельность самые современные методики. Это требование времени.

Вы непосредственно связаны с молодежью, какие мысли и чувства вызвали у вас выступление Президента на торжественной церемонии, посвященной Дню молодежи в конце июня этого года, и объявление в Послании Олий Мажлису 2021-го Годом поддержки молодежи и укрепления здоровья населения?

- Несомненно, выстраивание правильной и взвешенной молодежной политики в стране будет служить гарантом благополучия всего общества в дальнейшем. Понимая всю важность этого вопроса, Президент Шавкат Мирзиёев с первых дней на посту главы государства ставит развитие молодежи в число приоритетных направлений.

Ведь молодое поколение - будущее Нового Узбекистана.

Кроме того, в нашей стране ведется огромная работа с талантливой молодежью, реформируются системы народного и высшего образования, стимулируются призеры олимпиад, а также их преподаватели. В целом немаловажное значение придается созданию всех условий для воспитания и образования молодого поколения.

В ходе выступления на торжественной церемонии, посвященной Дню молодежи, Президент инициировал множество идей и предложений. Особенно меня порадовала новая система поддержки талантливой молодежи, не имеющей возможности учиться в университете на контрактной основе. Ведь, как известно, не все родители могут обучить своего ребенка в вузе. Порой берут образовательные кредиты на три года по ставке 22-28 процентов. С учетом этого с нового учебного года образовательные кредиты будут предоставляться на льготных условиях сроком на семь лет по базовой ставке Центрального банка, то есть по ставке 14 процентов в текущем году.

Важно отметить и то, что в настоящее время молодые люди вовлечены во все ключевые отрасли страны, занимают должности в министерствах и ведомствах. Также формируются и отдельные организации по работе с молодежью, создаются условия для ее всестороннего развития. Все эти усилия оправдываются в ближайшем будущем, ведь скоро именно на нашу молодежь будет возложена ответственность за дальнейшее процветание страны.

**Фуриза Атаханова.
Анастасия Боровакова.
Корреспонденты «Правды Востока».
Наманганская область.**

ПОВЫШЕНИЕ ПЕРСОНАЛЬНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ РУКОВОДИТЕЛЕЙ КОМПЕТЕНТНЫХ ОРГАНОВ ПРИ РАССМОТРЕНИИ ОБРАЩЕНИЙ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ - ТРЕБОВАНИЕ ВРЕМЕНИ

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

На сегодня обращения предпринимателей принимаются через **Приемные Премьер-министра, открытые в каждом регионе, Виртуальную приемную (единый интерактивный портал business.gov.uz), колл-центр (по короткому номеру 1100), в ходе выездных приемов, а также Республиканской рабочей группой и специалистами Секретариата по организации и координации деятельности Приемных Премьер-министра Республики Узбекистан по рассмотрению обращений предпринимателей.** Все поступающие обращения сначала изучаются рабочими группами, состоящими из представителей компетентных органов, затем информация, содержащаяся в обращении, размещается на едином интерактивном портале business.gov.uz и направляется в соответствующие органы для своевременного рассмотрения.

Следует отметить, что поступление всех обращений строго контролируется, обеспечивается своевременное и качественное их рассмотрение. Так, за прошедший период 2021 года в Приемные Премьер-министра поступили и всесторонне рассмотрены **37 379** обращений предпринимателей. Из **40 636** вопросов, поднятых в обращениях, **39 778**, или **97,9 процента**, рассмотрены, в частности: **23 715 (59,6 процента)** - на районном и городском уровнях, **13 206 (33,2 процента)** - региональном уровне и **2857 (7,2 процента)** - республиканском.

Из **39 778** рассмотренных обращений удовлетворено **22 514**, или **56,6 процента**, по **16 793 (42,2 процента)** обращениям даны разъяснения и только **471 (1,2 процента)** отклонено.

Например, обращение руководителя ООО «Муйнок Транспорт» - молодого предпринимателя О. Тулебаева в Приемную Премьер-министра в Кунградском районе Республики Каракалпакстан с просьбой об оказании практического содействия в получении льготного кредита на приобретение автотранспортных средств для предприятия рассмотрено совместно с Кунградским филиалом АКБ «Узпромстройбанк». Обращение удовлетворено, и молодому предпринимателю предоставлен кредит в размере 910 миллионов сумов.

За последние пять лет в стране приняты действенные меры по внедрению современных методов управления, совершенствованию форм контроля и проверок, усилению требований и принятию жестких мер повышения персональной ответственности руководителей органов государственного управления и хокимов регионов, что в свою очередь позволяет в сложных условиях решать многоплановые задачи государственного строительства, углублять экономические и социальные реформы, обеспечивать устойчивое и динамичное развитие республики.

Логическим продолжением этого явилось широкое внедрение в соответствии с Указом Президента Республики Узбекистан от 10 февраля 2021 года № УП-6166 «О дополнительных мерах по усилению персональной ответственности руководителей органов государственного управления и органов исполнительной власти на местах за эффективную организацию исполнения актов законодательства» принципиально новой системы организации и контроля исполнения актов законодательства на всех уровнях государственного управления и в органах исполнительной власти на местах.

В целях обеспечения качественного исполнения данного Указа на местах внедрена практика составления календарных и персональных планов работы работников Приемных Премьер-министра, систематического анализа достигнутых результатов, а также ротации работников приемных Премьер-министра. Регистрация каждого обращения посредством единого интерактивного портала business.gov.uz и их электронный контроль обеспечивают прозрачность рассмотрения обращений.

Кроме того, в соответствии с данным Указом принимаются меры воздействия в отношении должностных лиц компетентных органов, не соответствующих установленным требованиям и допустивших ослабление исполнительской дисциплины.

В частности, соответствующие меры приняты в отношении **547** руководителей и ответственных работников (представители **105** органов государственной власти на местах, **325** банковских учреждений, **117** организаций и ведомств), допустивших халатность при рассмотрении обращений предпринимателей, направленных на исполнение Приемными Премьер-министра.

В частности, из них: **359** должностных лиц получили выговор, **106** оштрафованы, **64** уволены и **18** привлечены к административной ответственности.

ЖИТЬ И РАБОТАТЬ НА БЛАГО НОВОГО УЗБЕКИСТАНА - БОЛЬШАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ И ЧЕСТЬ

Следует отметить, что нашей главной целью должно быть реальное решение вопросов, а не их поверхностное рассмотрение.

В основе обращений предпринимателей - судьба граждан, возможности расширения экономического потенциала региона, простое и удобное ведение бизнеса, престиж нашей страны на международной арене. При рассмотрении обращений предпринимателей, в том числе иностранных инвесторов, требуются



строгая дисциплина, личная ответственность и инициатива. С этой целью, как мы считаем, работники Приемных Премьер-министра и руководители компетентных органов должны определить для себя следующие приоритеты:

рассмотрение обращений предпринимателей не должно ограничиваться поручением «на исполнение» заместителям, руководителям отделов или ответственному исполнителю, оно должно находиться под личным ежедневным контролем первых руководителей;

принятие мер по решению вопроса, изложенного в обращении, в первую очередь на уровне махалли, района или города, в зависимости от характера вопроса, а если вопрос не решался или этого недостаточно, - внесение предложений по его решению на региональном и республиканском уровнях с участием заявителя и оказанием практической помощи в его рассмотрении в кратчайшие сроки;

изучение обращений на месте и принятие мер по их оперативному разрешению в соответствии с графиком выездных приемов;

при отсутствии возможных механизмов решения вопроса, проявив инициативу, поиск совместно с квалифицированными специалистами альтернативных вариантов решения; проявление чуткости и внимания к предпринимателям, их потребностям, принятие практических мер по решению их проблем, в том числе посредством системы «махаллабай»;

широкое внедрение практики заслушивания на заседаниях Кенгашей народных депутатов, хокимията, еженедельных заседаниях министерств и ведомств отчетов должностных лиц, не обеспечивших соблюдение порядка и сроков рассмотрения обращений предпринимателей; что привело к росту количества повторных обращений;

оперативное и ответственное рассмотрение обращений предпринимателей, решение выявленных в них проблем и принятие мер по недопущению повторных обращений;

включение таких показателей, как результативность работы с предпринимателями и решение поставленных в их обращениях вопросов, а также процент повторно обратившихся в личный КРП;

оперативная регистрация обращений, устранение бюрократических барьеров за счет использования современных цифровых технологий.

Следует отметить, что повсеместная реализация этих приоритетов и тот факт, что проблемы предпринимателей, в том числе иностранных инвесторов, решаются непосредственно на местах, вкпе оказывают прямое положительное влияние на уровень доверия бизнеса государственным органам и эффективность проводимых реформ.

В ходе проводимых под председательством главы государства заседаний в формате видеоконференций широко обсуждаются вопросы повышения доходов и занятости населения, снижения безработицы за счет вовлечения населения в предпринимательство, а также механизмы решения широкого круга проблем, с которыми сталкиваются предприниматели и поднимают в своих обращениях.

В частности, в ходе одного из таких заседаний 24 марта 2021 года заместителям Премьер-министра при участии председателя Торгово-промышленной палаты и Бизнес-омбудсмана поручено проведение регулярных встреч с предпринимателями и решение их проблем.

Большая часть вопросов, поднимаемых на этих приемах, связана с компетенцией территориальных подразделений государственных органов и органов местного самоуправления. Из этого следует, что во многих случаях озвученные проблемы, к сожалению, остаются нерешенными своевременно, а некоторые руководители нижнего звена не принимают соответствующих мер по их решению.

Всего в выездных приемах приняли участие более 3700 предпринимателей, которые в своих обращениях подняли 3711 проблемных вопросов, касающихся различных отраслей и сфер деятельности (185 в Кашкадарьинской, 218 - Ферганской, 294 - Наманганской, 404 - Бухарской, 266 - Навоийской, 232 - Самаркандской, 313 - Сурхандарьинской, 418 - Джизакской, 412 - Сырдарьинской, 441 - Хорезмской, 331 - Андижанской областях и 197 в Республике Каракалпакстан).

На сегодня данные обращения полностью внесены в единый интерактивный портал business.gov.uz через Приемные Премьер-министра,

из которых 1271 разрешено положительно, а 2440 взяты на контроль.

Например, изучено обращение руководителя ООО «СНОССОС INTER INVEST» И. Бекназарова из Канимехского района Навоийской области об оказании содействия в выделении земельного участка на территории промышленной зоны для строительства холодильной установки для хранения сельскохозяйственной продукции. Обращение удовлетворено, и молодому предпринимателю выделено 500 м² площади.

Премьер-министр Республики Узбекистан проводит регулярные выездные приемы предпринимателей, в том числе посредством видеоконференцсвязи, для выявления и решения важных вопросов, препятствующих развитию предпринимательства и формированию благоприятного инвестиционного климата.

В частности, во время выездного приема в Самарканде поступило более 45 обращений предпринимателей по таким вопросам, как предоставление кредитов коммерческими банками, проблемы с электро- и газоснабжением, экспортом и импортом, а также предложения по дальнейшему совершенствованию инфраструктуры в свободных экономических зонах. Большинство вопросов, поднятых предпринимателями, решено на месте.

Например, рассмотрено обращение руководителя ООО «Даромад фэйз омад» М. Амануллаева из Джамбайского района Самаркандской области об оказании практической помощи в выделении земельного участка для строительства очистных сооружений. Обращение удовлетворено, и предпринимателю на договорной основе сроком на 49 лет выделен земельный участок площадью 12,3 га.

Руководителями профильных министерств и ведомств поручено обеспечить урегулирование нерешенных на месте вопросов, а предпринимателям, кроме того, даны необходимые разъяснения и рекомендации.

Заслуживает внимания работа специалистов Приемных Премьер-министра в Навоийской и Ферганской областях, а также Хатырчинском, Хивинском, Узунском районах, городах Ахангаране, Куваесе, которые с особой ответственностью и инициативностью подходят к исполнению возложенных на них задач, своевременно и качественно рассматривают поступающие обращения, в том числе в ходе выездных приемов, организуемых согласно утвержденным графикам.

В отличие от них специалистам Приемных Премьер-министра в Самаркандской области, городе Ташкенте, а также Алмазарском, Учтепинском, Учкурганском, Хавастском, Янгйиольском и Каттакурганском районах необходимо уделять больше внимания своевременному и качественному рассмотрению обращений предпринимателей в компетентных органах.

Исходя из вышеизложенного, руководителям всех уровней государственного и хозяйственного управления, органам исполнительной власти на местах необходимо на начальных этапах выявлять и решать проблемы, с которыми могут столкнуться предприниматели, а также в целях дальнейшего усиления персональной ответственности при реализации комплексных программ социально-экономического развития регионов следует проводить углубленный анализ системных проблем, препятствующих развитию предпринимательства и приводящих к увеличению количества обращений, и принимать соответствующие меры для их решения на местах.

В интересах человека

«Кушховуз» - одна из образцовых махаллей города Каттакургана Самаркандской области. Здесь в дружбе и согласии проживают около двух тысяч людей. Вместе, как говорится, и в радости, и в горе. Активный и заботливый председатель махалли Сабохат Незматова знает каждую семью, изучает проблемы, старается найти им решение.



Наша махалля расположена на берегу канала, поэтому не испытываем проблем с водой. Работа по благоустройству территории проводится круглый год. Активно участвуем

в конкурсах «Благоустроенная махалля», «Образцовый двор», «Образцовая улица». Занимаем в них призовые места, - не без гордости отмечает С. Незматова. - Радует, что люди сами с энтузиазмом участвуют в благоустроительных работах - все желают жить в красивом, чистом, ухоженном месте, любят работать на земле, сажать деревья, цветы.

Гулноза Нарзуллаева с супругом воспитывают троих детей. В последнее время испытывали некоторые трудности в хозяйстве, особенно в период пандемии. За помощью обратилась к председателю махалли. Изучив бытовые условия семьи, ее включили в «женскую тетрадь».

Гулноза - опытная мастерица. Редкие частные заказы не удовлетворяли финансовые потребности семьи. Городской хокимият

поддержал нашу инициативу помочь ей организовать на территории махалли небольшой цех по пошиву одежды, - говорит Сабохат-апа. - Сегодня ее не узнать - успешно развивает дело, обеспечила работой нескольких домохозяек, включенных в «женскую тетрадь».

В стране пополняются ряды женщин, которые благодаря любимой профессии, трудолюбию и созданным государством условиям вносят достойный вклад в развитие предпринимательства. - Горжусь, что многие из моих подмастерьев уже ведут свое дело. Сегодня здесь осваивают секреты профессии еще пять-шесть учениц, - говорит Гулноза Нарзуллаева. - Сильно мотивирует благодарность клиентов, а также то, что мои соратницы по цеху теперь уверены за будущее своих семей и детей. Трудности остались позади. Утром с мужем идем на работу с удовольствием. Дети тоже под присмотром: благо, цех находится недалеко от дома.

МАХАЛЛЯ - ПРОЧНАЯ ОПОРА СТРАНЫ

Выйдя из цеха с председателем, оглянулись вокруг: отремонтированные и заасфальтированные дороги и тротуары, цветущие клумбы, легкий ветерок колышет листья молодых фруктовых и декоративных деревьев, везде царят спокойствие и уют.

В последнее время заметно растет энтузиазм населения. Люди друг-другу, более ответственно, стали относиться к работам на приусадебных участках. Организуют сады, тепличные хозяйства, - говорит один из аскалов махалли Тоштемир Вахобов. - Даже молодежь увлеченно трудится. Часто обращается за советом. Да и мы без дела не сидим: воспитание внуков - приятное занятие.

Здесь каждый занят своими заботами. Одни ремонтируют жилье, другие работают на огороде. Счастливые дети катаются на велосипедах по ровным дорожкам, играют в разные игры. Старикам мирно беседуют за пиналой чая.

Прошлись по еще одной улице махалли «Ешлик». Аромат и красота цветов радуют глаза и душу. Отдохнуть под ухоженными тенистыми деревьями - просто наслаждение. Задействована каждая пядь земли. Здесь лишней раз не бегают на рынок за лучком зелени: все выращивают сами.

Кондитерство - драйвер экономики нашей махалли, - улыбается председатель. - Наладили изготовление национальной кондитерской продукции в домашних условиях. Например, потомственный кондитер Баходир Эшонкулов, помимо халвы, изготавливает пять видов сладостей. Сегодня учит азам ремесла своих сыновей и несколько молодых людей махалли. Обеспечил занятость семерых ребят, включенных в «молодежную тетрадь».

- Это дело моего деда. Он передал его моему отцу, а тот свой опыт мне, - говорит Баходир-ака. - Благодаря этому ремеслу построил дом, вырастил детей, сыграл свадьбы.



Продукцию реализуем из дома. Уверен в том, что имеющий какую-либо профессию человек никогда и ни в чем не будет нуждаться.

В махалле 20 семей считаются малообеспеченными. Для решения их проблем помогли в приобретении швейных машинок, мотокультиваторов, кондитерских печей. Для организации мини-ферм оказали содействие в закупке птиц, крупного рогатого скота, овец. В данное время занята членов таких семей обеспечена на сто процентов, - говорит Сабохат-апа.

В результате растет уверенность населения в завтрашнем дне и его доверие к проводимой государственной политике, работе системы махалли. Открытие филиала Самаркандского педагогического института дало возможность молодежи получить высшее образование в родном городе.

Махалля - опора страны. У жителей махалли «Кушховуз» огромные планы на будущее. Ибо они знают: государство поддержит их во всех начинаниях.

Гулсум Шодиева.



Тимур Низаев.
«Правда Востока».

БОКС: ЯПОНЦЫ ПРИВЕТСТВУЮТ ПО-УЗБЕКСКИ

Чтобы пройти акклиматизацию, первыми отправились в Токио на Игры-2021 наши боксеры. В аэропорту их радушно приветствовали японские болельщики. Многие из них на встрече выразили свою симпатию на узбекском языке почти без акцента. Так утверждают наши ребята.



У узбекской школы бокса высокий авторитет в мире. Мастера кожаной перчатки страны узнаваемы как на любительском, так и профессиональном ринге. Поэтому у них фанаты во всех частях света, в том числе и в Японии. Кстати, национальную сборную по боксу этого государства возглавляет известный тренер Узбекистана Владимир Шин.

К кому из наших парней и девушек с особой симпатией относятся хозяева

Олимпиады? Популярен спортяжелев Баходир Джалалов. В коллекции богатыря из Сурхандарьи медали высших достоинств чемпионов мира и Азии, престижных турниров. Нет только олимпийской награды. Отметим, что Баходир уже имеет опыт выступлений на Олимпиаде в Рио-де-Жанейро (Бразилия), где он был знаменосцем спортивной делегации Узбекистана.

Из прежнего состава мужской команды - Шахобиддин Зоиров. Бухарскому боксеру предстоит решить довольно трудную задачу - во второй раз в своей карьере подняться на первую ступень призового подиума. А как известно, вдвойне сложнее удержаться на вершине славы.

Остальные шесть членов мужской сборной - дебютанты Олимпиады. Однако за их плечами огромный опыт выступлений на самых престижных турнирах мира и континента, у всех множество титулов и большая коллекция наград. Буквально рвутся в бой Мирариз Мирзахалилов, Эльнур Абдураимов, Бобо-Усмон Батуров, Фанат Кахрамов, Дильшод Рузметов, Санжар Турсун. Большие надежды тренерский штаб возлагает и на женское трио - Турсуну Рахимову, Райхону Кадырову и Шахнозу Юнусову.

Им предстоит как минимум удержать высокую планку достижений. Напомним, на Играх-2018 наши мастера завоевали три золотые, по две серебряные и бронзовые медали. Заняли в общекомандном зачете первое место, опередили такие боксерские державы, как Куба, США, Великобритания и Россия.

Отметим также, что боксерский турнир - самый продолжительный. Начнется на следующий день после торжественного открытия Олимпиады. А имена тех, кому будут вручены двадцать комплектов наград, станут известны лишь накануне церемонии завершения Всемирных игр.

ТРИАТЛОН: НА ОДНОМ ДЫХАНИИ

Заметного прогресса добилась сборная Узбекистана по триатлону за последние полтора года. На чемпионате мира среди военнослужащих, прошедшем в Испании, наши соотечественники завоевали две награды - золотую и серебряную медали.

Без малого за одиннадцать часов тащентка Алина Хакимова проплыла почти четыре километра в водах Атлантики, поехала горную дистанцию 180 км на велосипеде, а затем финишировала с отличным результатом в марафоне. Такие испытания она преодолела на чемпионате мира, чтобы подняться на высшую ступень пьедестала почета в своей возрастной группе.

И среди признанных асов наша двадцатидвулетняя землячка не затерялась - оказалась шестой. Зарубежные эксперты считают Алину восходящей звездой и прочат ей большое будущее.

Стабильно выступили во всех видах программы и другие члены сборной

Узбекистана. Все внесли весомые зачетные очки в общую копилку. Это позволило в общекомандном зачете занять второе место. Еще одна сенсация мундиала.

ВЕЛОСПОРТ: ОЛЫГА НЕ ПЕРЕСТАЕТ ПОБЕЖДАТЬ

В предгорном турецком городе Кахраманмараше продолжаются учебно-тренировочные сборы наших велогонщиков. В рамках подготовки к Олимпийским играм в Токио (Япония) там состоялась еще и международный турнир, в котором приняли участие также представители России, Турции, Казахстана и Украины.



В отличной спортивной форме перед главным стартом четырехлетия находится ведущая велосипедистка сборной республики Ольга Забелинская. Еще весной 2019 года на чемпионате Азии в Ташкенте, заняв первое место, она получила право поехать в Страну восходящего солнца. Довольно успешно участвовала в ряде престижных велотуров в Европе. Вот и ныне Ольга не оставила никаких шансов соперницам в гонке на дистанции 107 км: первой пересекла финишную

черту. Забелинская - одна из основных претенденток на олимпийскую медаль. Напомним, в Токио велосипедисты разыграют двадцать комплектов наград.

За признанным лидером тянется молодежь. В частности, в этом же заезде принимала участие и юная Янина Кускова. Она стала бронзовым призером и признана лучшей среди молодых велосипедистов.

Набирается опыта на международной арене еще ряд наших перспективных гонщиков. Среди них - Алексей Фомовский, Данил Евдокимов, Акром Сунаатов, Мадина Кахарова, Анна Куликова, Шахноза Абдуллаева. Они ведут подготовку уже к следующему Азиатским и Олимпийским играм в Китае и Франции.

КОННЫЙ СПОРТ: ПОБЕДНОЕ ТУРНЕ В РОССИИ

«Правда Востока» уже сообщала, что конкурсты Узбекистана добились значительных успехов в третьем этапе Евразийской лиги конного спорта, прошедшем в Подмоскovie.

Перехав в Санкт-Петербург и продолжив победное турне, наши земляки вновь заставили говорить о себе и в северной столице Российской Федерации на международном турнире.

Особо отличился один из самых опытных наездников - тащентец Нуржон Туякбаев. В розыгрыше Кубка губернатора занял третье место. Высота препятствия была гроссмейстерской - 150 см. Серебряным призером стал и на дистанции для молодых лошадей. Отменную дрессуру продемонстрировал Туякбаев на породистом коне по кличке Корнет.

ФУТБОЛ: ЗНАЙ НАШИХ

Забив в ворота соперников семь мячей, нападающая сборной Узбекистана Лейла Рустуллова возглавила список бомбардиров футбольного первенства в Душанбе, организованного для 17-летних девушек Центральноазиатской футбольной ассоциацией (CAFA).

Лейла выступает за клуб АГМК, который делегировал в сборную сразу шесть игроков, четыре из них - в стартовом составе. Взаимопонимание подруг, вероятно, и стало одним из факторов победы в этом турнире молодых футболисток. Давно не «светились» узбекистанки на международной арене.

Розыгрыш награды CAFA начался с осечки. Будучи фаворитками, наши молодые дарования неожиданно сыграли вничью с хозяйками турнира - дружиной Таджикистана - 1:1. В этом матче впервые заявила о себе Рустуллова. На ее счету единственный гол.

Она же из множества выгодных моментов завершила две результативные атаки во встрече с основным конкурентом - сборной Ирана. Голы Лейлы принесли важную победу - 2:0.

В завершающем туре юные соотечественницы ожидают переиграть сверстниц из Афганистана - 8:0. Покер в актив записала все та же ставшая любимицей публики наша землячка.

Итоговая таблица

Сборные	В	Н	П	М	О
1. Узбекистан	2	1	0	11:1	7
2. Иран	2	0	1	9:2	6
3. Таджикистан	1	1	1	6:6	4
4. Афганистан	0	0	3	2:19	0

Реклама

ЗАПРОС НА ВЫРАЖЕНИЕ ЗАИНТЕРЕСОВАННОСТИ (ПРОДЛЕНИЕ)

Дата: 14 июня 2021 г.

Страна: Республика Узбекистан

ID проекта: L0314A

Проект: «Проект водоснабжения и канализации Бухарской области (Фаза-1)»

Название задания: «Разработка детального проекта системы канализации Бухарской области»

Номер пакета: BWSP/QCBS-S/02

Правительство Республики Узбекистан обратилось к Азиатскому банку инфраструктурных инвестиций (АБИИ) с просьбой финансирования «Проекта водоснабжения и канализации Бухарской области (Фаза-1)». АБИИ предоставил заем для финансирования в размере 385,2 миллиона долларов США на покрытие расходов по водоснабжению и канализации в рамках проекта в соответствии с Общим уведомлением о закупках от 5 мая 2021 года. Правительство Республики Узбекистан намерено применить часть средств займа на консультационные услуги.

Консультационные услуги включают разработку детального проекта канализации, реконструкцию и строительство новых канализационных очистных сооружений (СТП), канализационных насосных станций (СНС) и канализационных сетей в районных центрах Гиждуван, Рамитан, Каракуль, Алат и Караулбазарском районе Бухарской области. Консультант будет отчитываться перед группой по координации проекта (ГКП), оказывать содействие при пересмотре технического подхода на этапе детального проектирования, проверки качества технических решений (соответствие назначению) и подготовки детального проекта. В техническом задании консультанта содержится вся информация об ответственности консультанта.

Цели консультационных услуг:

- 1) рассмотреть технико-экономическое обоснование и проверить предлагаемые решения;
- 2) выполнять все топографические, геотехнические и другие изыскания;
- 3) определить длину и размеры труб и соединений, которые будут построены;
- 4) разработать детальные проекты и составить чертежи для всей инфраструктуры с целью дальнейшего включения в контракты на строительство на основе условий FIDIC;
- 5) подготовить спецификации и сметы для включения в тендерную документацию для выбора подрядчика/поставщика.

Консалтинговая компания будет выбрана на основе отбора по качеству и стоимости (QCBS), включая полное техническое предложение, в соответствии с Политикой АБИИ и инструкциями по закупкам для получателей. Ожидается, что контракт будет заключен в 4 квартале 2021 года и завершится в течение 18 месяцев с даты заключения контракта.

АО «Узсувтаъминот» в качестве исполнительного агентства приглашает компетентные консалтинговые компании и организации, которые соответствуют нижеприведенным требованиям, представить выражение заинтересованности. Участники должны предоставить исчерпывающую информацию, включая брошюру (профиль компании, срок действия контракта, сумма, общая стоимость проекта, процент участия, дата начала и завершения), отражающую их квалификацию для достижения минимальных требований к опыту, в частности:

- опыт успешной реализации проектов в сфере объектов систем канализации в качестве ведущей консалтинговой компании с бюджетом на консалтинг не менее 5 млн долларов США за период с 1 января 2015 года;

- подтвержденный опыт разработки проектной документации в проектах канализации с консалтинговым бюджетом не менее 1,5 млн долларов США за период с 1 января 2015 года;

- финансовую устойчивость компании - наличие годового оборота не менее 5 млн долларов США как минимум за период с 1 января 2015 года;
- опыт работы компании в проектах в сфере объектов систем канализации, финансируемых МФИ, со стоимостью проекта не менее 80 млн долларов США.

Ключевые эксперты не будут оцениваться на этапе составления короткого списка.

Примечание: отмечается, что для выполнения ожидаемых услуг консультант, его местный партнер или специализированный субконсультант должны будут обеспечить соответствие местным стандартам проектирования проектной документации, подготовленной консультантом, в процессе реализации проекта. Наличие лицензии Министрства Республики Узбекистан на проектную деятельность является преимуществом.

Консультанты могут сотрудничать с другими фирмами в форме совместного предприятия для повышения своей квалификации. В случае совместного предприятия (СП) все члены СП будут оцениваться отдельно для целей короткого списка, нести солидарную ответственность за уступку и подписывать контракт в случае присуждения контракта СП.

Заинтересованные консультанты должны четко указать структуру своего «консорциума» и обязанности партнеров и субконсультантов в своем предложении. Нечеткое определение в выражении заинтересованности в терминах «в содружестве с» и / или «в аффилированности с» и т. д. не может рассматриваться для включения в короткий список. Сохраняя принцип одного выражения интереса для фирмы, консалтинговая фирма может решить, желает ли она участвовать в качестве субконсультанта, в качестве самостоятельного консультанта или в качестве партнера в совместном предприятии. Обратите внимание, что фирма должна представить только одно ВЗ в рамках одного процесса отбора либо самостоятельно в качестве консультанта, либо в качестве партнера в совместном предприятии. Ни одна фирма не может подать предложение в качестве субконсультанта в одном и независимом участника в другом выражении заинтересованности. Фирма, выступая в качестве субконсультанта в любом ВЗ, может участвовать более чем в одном ВЗ, но только в качестве субконсультанта. Опыт субконсультанта не будет учитываться при составлении короткого списка.

Выражение заинтересованности должно быть доставлено в электронном или бумажном виде до 16.00 (время ташкентское) 19 июля 2021 года по нижеуказанному адресу. Опоздавшие заявки не принимаются. ВЗ должно быть подано на английском языке.

Дополнительную информацию можно получить по нижеуказанному адресу в рабочие дни с 9.00 до 17.00 (время ташкентское).

Г-ну Рустаму Мамаджанову,
заместителю председателя АО «Узсувтаъминот».
Республика Узбекистан, 100035, г. Ташкент, ул. Ниёзбек йули, 1.
Телефон (+998 90) 966-53-05. Эл. почта: po.aib@uzsuv.uz

ЗАПРОС НА ВЫРАЖЕНИЕ ЗАИНТЕРЕСОВАННОСТИ (ПРОДЛЕНИЕ)

Дата: 14 июня 2021 г.

Страна: Республика Узбекистан

ID проекта: L0314A

Проект: «Проект водоснабжения и канализации Бухарской области (Фаза-1)»

Название задания: «Разработка детального проекта системы водоснабжения Бухарской области»

Номер пакета: BWSP/QCBS-W/01

Правительство Республики Узбекистан обратилось к Азиатскому банку инфраструктурных инвестиций (АБИИ) с просьбой финансирования «Проекта водоснабжения и канализации Бухарской области (Фаза-1)». АБИИ предоставил заем для финансирования в размере 385,2 миллиона долларов США на покрытие расходов по водоснабжению и канализации в рамках проекта в соответствии с Общим уведомлением о закупках от 5 мая 2021 года. Правительство Республики Узбекистан намерено применить часть средств займа на консультационные услуги.

Консультационные услуги включают разработку детального проекта реконструкции и нового строительства водопровода: водораспределительных центров (ЦВД), магистральной и распределительной сети в Кагане, Караулбазаре, Рамитане, Пешку, Бухаре, Жандарском районах, а также в Бухарском и Каганском районах Бухарской области. Консультант будет отчитываться перед группой по координации проекта (ГКП), оказывать содействие при пересмотре технического подхода на этапе детального проектирования, проверки качества технических решений (соответствие назначению) и подготовки детального проекта. В техническом задании консультанта содержится вся информация об ответственности консультанта.

Цели консультационных услуг:

- 1) рассмотреть технико-экономическое обоснование и проверить предлагаемые решения;
- 2) выполнять все топографические, геотехнические и другие изыскания;
- 3) определить длину и размеры труб и соединений, которые будут построены;
- 4) разработать детальные проекты и составить чертежи для всей инфраструктуры с целью дальнейшего включения в контракты на строительство на основе условий FIDIC;
- 5) подготовить спецификации и сметы для включения в тендерную документацию для выбора подрядчика/поставщика.

Консалтинговая компания будет выбрана на основе отбора по качеству и стоимости (QCBS), включая полное техническое предложение, в соответствии с Политикой АБИИ и инструкциями по закупкам для получателей. Ожидается, что контракт будет заключен в 4 квартале 2021 года и завершится в течение 18 месяцев с даты заключения контракта.

АО «Узсувтаъминот» в качестве исполнительного агентства приглашает компетентные консалтинговые компании и организации, которые соответствуют нижеприведенным требованиям, представить выражение заинтересованности. Участники должны предоставить исчерпывающую информацию, включая брошюру (профиль компании, срок действия контракта, сумма, общая стоимость проекта, процент участия, дата начала и завершения), отражающую их квалификацию для достижения минимальных требований к опыту, в частности:

- опыт успешной реализации проектов в сфере объектов водоснабжения в качестве ведущей консалтинговой компании с бюджетом на консалтинг не менее 12 млн долларов США за период с 1 января 2015 года;

Ключевые эксперты не будут оцениваться на этапе составления короткого списка.

Примечание: отмечается, что для выполнения ожидаемых услуг консультант, его местный партнер или специализированный субконсультант должны будут обеспечить соответствие местным стандартам проектирования проектной документации, подготовленной консультантом, в процессе реализации проекта. Наличие лицензии Министрства Республики Узбекистан на проектную деятельность является преимуществом.

Консультанты могут сотрудничать с другими фирмами в форме совместного предприятия для повышения своей квалификации. В случае совместного предприятия (СП) все члены СП будут оцениваться отдельно для целей короткого списка, нести солидарную ответственность за уступку и подписывать контракт в случае присуждения контракта СП.

Заинтересованные консультанты должны четко указать структуру своего «консорциума» и обязанности партнеров и субконсультантов в своем предложении. Нечеткое определение в выражении заинтересованности в терминах «в содружестве с» и / или «в аффилированности с» и т. д. не может рассматриваться для включения в короткий список. Сохраняя принцип одного выражения интереса для фирмы, консалтинговая фирма может решить, желает ли она участвовать в качестве субконсультанта, в качестве самостоятельного консультанта или в качестве партнера в совместном предприятии. Обратите внимание, что фирма должна представить только одно ВЗ в рамках одного процесса отбора либо самостоятельно в качестве консультанта, либо в качестве партнера в совместном предприятии. Ни одна фирма не может подать предложение в качестве субконсультанта в одном и независимом участника в другом выражении заинтересованности. Фирма, выступая в качестве субконсультанта в любом ВЗ, может участвовать более чем в одном ВЗ, но только в качестве субконсультанта. Опыт субконсультанта не будет учитываться при составлении короткого списка.

Выражение заинтересованности должно быть доставлено в электронном или бумажном виде до 16.00 (время ташкентское) 19 июля 2021 года по нижеуказанному адресу. Опоздавшие заявки не принимаются. ВЗ должно быть подано на английском языке.

Дополнительную информацию можно получить по нижеуказанному адресу в рабочие дни с 9.00 до 17.00 (время ташкентское).

Г-ну Рустаму Мамаджанову,
заместителю председателя АО «Узсувтаъминот».
Республика Узбекистан,
100035, г. Ташкент,
ул. Ниёзбек йули, 1.
Телефон (+998 90) 966-53-05.
Эл. почта: po.aib@uzsuv.uz

ИТОГИ ТЕНДЕРНЫХ ТОРГОВ

По итогам международных тендерных торгов МТТ № FFP/ICB/21/01 UZ «Закупка витаминно-минеральной добавки к муке/премикса для обогащения муки» в рамках Программы обогащения пищевой продукции, объявленных в газете «Правда Востока» № 94 от 10 мая 2021 г., определен победитель тендерных торгов и присужден контракт компании Hexagon Nutrition (International) Pvt.Ltd. (Индия). Резервным поставщиком определена компания Celrich Products Pvt.Ltd. (Индия).

Утерянное служебное удостоверение № 1535, выданное 21 ноября 2018 года на имя монтажера ГУП «Телеканал «Madaniyat va ma'rifat» Национальной телерадиокомпания Узбекистана Турахужаева Расулхужа Кобил угли, СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

ГУП «Редакции газет «Янги Ўзбекистон» и «Правда Востока»

УЧРЕДИТЕЛЬ:

Кабинет Министров
Республики Узбекистан

Главный редактор:
Салим Дониёров

Канцелярия: (0-371) 233-70-98 Секретариат: (0-371) 233-56-60 Отдел рекламы: (0-371) 233-57-15

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии 71-233-11-07.

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.

Индекс - 178, Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Тираж 1623. Заказ Г-728. Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная.

Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.

Дежурный редактор: А. Комаха
Корректор: Л. Аббасова
Дизайнер: Х. Алиев

НАШ АДРЕС:
100029, Ташкент, ГСП,
ул. Матбуотчилар, 32.
Отдел писем:
тел. 71-233-05-18, факс 71-233-56-33.
E-mail: info@p.vuz.uz
Адрес в интернете: www.yuz.uz
Портал: (0-371) 233-47-05.



Время итота - 01:05
Время подписи - 02:00

123456